中国医科大学领导到十家子镇南甸子村调研慰问

本报讯10月16日,中国医科大 学副校长刘强一行赴十家子镇南甸 子村,调研指导乡村振兴工作并看望 慰问驻村干部。

座谈会上,刘强听取了南甸子村 驻村第一书记程丹的工作汇报。

自2024年3月驻村起,程丹始终 坚守"扎根乡村、服务群众"初心,深 人基层、履职尽责。在组织建设方 面,协助建强村党组织,规范落实组 织生活,提升基层治理能力;在产业 发展方面,积极培育特色红薯种植, 拓宽村集体和村民增收渠道;在民生

实事方面,协调实施1.5公里村级道 路硬化,并推动南甸子桥翻建等基础 设施项目,着力解决群众出行与生产 生活难题。一系列务实举措取得明 显成效,村庄面貌持续改善,驻村工 作获村"两委"和村民一致好评。

随后,刘强一行深入田间地头与 项目现场,实地查看南甸子桥通行状 况和和美乡村建设进展以及红薯产 业基地运营情况。

在79岁退役军人耿凤楼家中,刘 强关切询问老人身体状况、生活起居 与实际困难,并送去慰问品。耿凤楼 动情地说:"程丹书记是真心实意为 老百姓做事的好干部! 有她在,我们 的日子更有盼头,心里也更亮堂!"

刘强对程丹的驻村工作成效给 予了高度评价,对其扎根基层、倾情 奉献的精神表示赞扬。他表示,学校 将一如既往地做驻村干部的坚强后 盾,全力支持南甸子村振兴发展。

十家子镇负责同志对程丹的辛 勤付出表示感谢,并表示将强化服务 保障,与中国医科大学深化协作,共 同推动南甸子村在振兴道路上稳步

紫都台小学开展"用电安全进校园"活动

理论+实操 筑牢安全网

本报讯10月14日,紫都台小学联合阜 新市电业局及属地紫都台供电所,共同举办 "用电安全进校园"主题活动。

活动中,供电所工作人员围绕实用安全 知识,分心脏复苏教育、安全标语学习、变压 器安全知识、用电安全常识讲解等板块开展

活动中,工作人员还邀请学生上台实 操,手把手纠正操作细节,并通过观看动画 短片与互动问答的形式,普及居家用电常 识,解答学生提出的用电疑问。

此次活动,将理论知识与实操体验相结 合,让学生在互动中掌握安全用电技能。紫 都台小学负责人表示,学校将持续联合专业 部门,开展更多安全主题教育,为学生健康 成长筑牢安全防线。



眼下,正值瓜果飘香的季节,伊 吗图镇干沟子村的百亩梨园进入收

梨园里,村民们正在采摘、分拣、 装箱和销售,脸上溢满了丰收的喜 悦。"梨园共种植苹果梨、安国梨、京 白梨、花盖梨4个优质品种,目前已采 摘过半,这两天就能完成采收。"干沟 子村党总支书记林志海说。

干沟子村有村民624户、1911口 人,以传统种、养业为主。在村里一 角,85亩的梨园建于上世纪50年代 末。多年来,梨园不断给村民带来收 益。2023年,为进一步加快农业产业 结构调整步伐,壮大村集体经济,带 领村民致富,干沟子村党总支经过调 研和协商,决定自筹资金,以集体经 济组织合作社方式经营,把梨园打造 成村民们的"绿色银行"。

收回梨园后,干沟子村以"保传

统、引新品"为目标,通过政策引导、 建立基地,加强技术培训,推广梨树 改接、疏果套袋、施用有机肥、病虫害 绿色防控等高产增优技术,促进梨树 丰产和稳产。"独特的地理条件和现代 化的管理方式,让梨的品质得到进一 步提升,梨子个大核小、肉质脆嫩、汁 多味甜,备受各地客商和消费者青睐, 梨树开花时就已全部预订一空。"干沟 子村驻村"第一书记"朱俊峰表示。

合作社成立以来,村里聘请有经 验的村民进行管护,郭彦峰便是其 中一位。"合作社里常年都有活干, 剪枝、疏花疏果、除草等,每月还有 几天休息时间。"郭彦峰说,每月在 家门口也有工资领,地里的活也不 耽误,真是一举两得。

"今年,村里还和营口一家公司 签订订单,种植40亩尖椒,预计创收 也在4万元至5万元。这些举措在壮

大村集体经济的同时,也让村民实现 了在家门口就业,挣钱、顾家两不 误。下一步,我们将在梨园套种经济 作物,扩展林下种植养殖,形成种植 养殖立体化格局,带领村民致富。"朱 俊峰信心满满地说。

近年来,伊吗图镇依托优越的地 理条件和丰富的农业资源,引导农户 调整种植结构,鼓励发展特色林果种 植,增加收入。积极培育乡村旅游新 业态,着力发展休闲观光农业,增加 村民致富的内生动力,推动特色林果 产业呈现规模不断扩大、栽培管理水 平不断提高、经济效益不断提升的良 好发展势头。

下一步,干沟子村将把特色水果 产业打造成具有高知名度、高附加值 和高市场竞争力的农业品牌,助力农 民增收、农村经济发展和乡村振兴。

(常延春)



新闻速递_{News Expre}

县发改局召开老党员代表与入党积极分子座谈会

老带新话初心 传帮带促成长

本报讯 近日,县发改局召开"老带新 话初心,传帮带促成长"座谈会。老党员 代表与青年入党积极分子齐聚一堂,围绕 "忆初心、谈经验、传薪火"展开深入交流, 回顾发改使命,助力青年成长。

会上,老党员代表结合工作经历,分 享了在岗位上的初心坚守与奋斗历程,勉 励青年干部始终牢记"为人民服务"宗旨, 坚持"真抓实干"作风,在破解发展难题中 践行党员责任。他们寄语青年干部,要在 项目审批、政策研究等具体工作中勤学善 思、勇于实践,不断积累经验,早日成长为 能够独当一面的骨干。青年入党积极分 子结合工作实际与成长体会,积极向老党 员请教。大家纷纷表示,将以老党员为榜 样,主动担当、积极作为,在发展改革事业 中贡献青春力量。

县教师进修学校以分析中考成绩+集体备课的方式

本报讯10月10日至14日,县教师进 修学校举办中考成绩分析暨集体备课活 动。全县18所初中的千余名教师参加会

活动聚焦总结中考成果、解决课堂教 学问题,同时推进集体备课持续深入开 展,引导教师在交流中优化备课与上课方 式方法。各学科教研员结合中考数据,对 比近两年中考试题,总结答题技巧、研判 命题趋向,为教师提供深度剖析与针对性 指导,同步助力校际间教学经验互通。

此次活动,为教师提供了靶向性教学 指导,推动了县域内初中教学经验的深度 共享,有效优化了教师备课与授课方法, 为新学年初中教学质量提升筑牢基础,对 促进学科教师专业成长、加强校际协同发 展具有显著作用。 (焦雨欣)

呵护好"一老一小"

"一老一小",是家事也是国事,攸关 百姓切身福祉。习近平总书记对此念兹 在兹、格外挂念。

一组数据折射沉甸甸的获得感:完成 特殊困难老年人家庭适老化改造224万 户,每天有300多万老年人在老年就餐 点就餐;孤儿和事实无人抚养儿童的保 障标准均比"十三五"末增长超26%...... "十四五"时期,"一老一小"服务网进一 步织牢织密,绘就了"夕阳红""朝阳艳"的

从实施居家和社区基本养老服务提 升行动,到持续增加改善妇幼保健、儿童 医疗、普惠托育服务供给,再到推动生育 津贴育儿补贴直接发放至个人......呵护 好"一老一小",承继"老吾老以及人之老, 幼吾幼以及人之幼"的文化基因,照见"中 国式现代化,民生为大"的不懈追求。

人民幸福安康,体现在办好一件件民 生实事、兜住兜牢民生底线里。真抓实干 托起"稳稳的幸福",亿万人民奋进新征程, 有劲头、有盼头、有奔头! (人民日报)

文明是城市之魂 美德是立身之本

